

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, востройкома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 28 (430). ПЯТНИЦА, 18 АПРЕЛЯ 1947 г. Год изд. V. Цена 10 коп.

Партийно-политическая работа среди строителей

В послевоенной сталинской пятилетке нашему государству предстоит восстановить и построить около 5.900 предприятий. От выполнения этого грандиозного строительного плана не только зависит успех всей пятилетки, но и дальнейший рост экономического могущества СССР в последующие пятилетки. Строительство — это не только сегодняшний, но и завтрашний день социализма, не только наше настоящее, но и наше будущее.

Советский народ со свойственными ему энергией, настойчивостью и упорством борется за осуществление великой сталинской программы. В прошлом году было построено и восстановлено около 800 государственных предприятий. Начало нынешнего года ознаменовалось пуском новых и восстановленных цехов, шахт, предприятий, в том числе Руском первой турбины Днепрогэса, двух турбин на Зуевской и Кураховской электростанциях в Донбассе.

Но, как ни велика работа, проделанная нашими строителями, темпы восстановления и строительства не могут удовлетворить страну. В прошлом году не был выполнен план ввода в действие производственных мощностей по ряду отраслей, особенно в угольной промышленности и черной металлургии. Это привело к росту незавершенного строительства.

Одной из причин отставания строительства является слабость партийно-политической работы среди строителей, недостаточная помощь стройкам со стороны партийных организаций.

В этом отношении довольно поучителен пример «Запорожстроя», восстанавливающего крупнейший завод высококачественной металлургии — «Запорожсталь». В прошлом году и начале нынешнего года план восстановления не выполнялся. Рабочая сила и материально-технические ресурсы не концентрировались на восстановлении первоочередных цехов, а расплывались по большому количеству объектов. Однако это не вызвало тревоги у руководителей запорожской парторганизации. Партком «Запорожстроя» допускал на строительстве обстановку благодушия и самоуспокоенности, проявил терпимость к срыву правительственных сроков пуска цехов, не обеспечил развертывания большевистской критики и самокритики. Запорожский обком и горком КП(б)У не понимают, что быстрое восстановление «Запорожстали» представляет для нашего государства жизненно важную и насущную задачу, которая должна быть решена во что бы то ни стало и в наикратчайшие сроки. В результате внутрипартийная и массово-политическая работа среди строителей запущена, партийные силы представлены неправильно, культурное и бытовое обслуживание строителей стоит на низком уровне.

Первейшей обязанностью партийной организации на стройке является разъяснение каждому строителю значения его труда для нашего государства. Каждый коммунист, каждый рабочий, каждый инженерно-технический работник должен знать, что он строит, какую роль будет играть сооружаемое им предприятие в экономике страны, в укреплении хозяйственной мощи Советского Союза. Это придаст ему энергию, силы, настойчивость в преодолении трудностей. Из сознательности рождается пафос строительства, пафос, ломающий все и всячески преграды на пути и уверенно ведущий к цели.

Стахановцы «Запорожстроя» в письме к товарищу Сталину обещали выполнить годовую план к 7 ноября и ввести в действие доменную печь и теплосиловую электростанцию — в июне, сля-

бинг — в июле, цех тонкого листа — в августе, цех холодной листоотделки — в сентябре, коксовую батарею — в ноябре и построить 40 тысяч квадратных метров жилой площади. Эти обязательства имеют большое государственное значение. Пуск «Запорожстали» в установленные сроки позволит снабдить металлом ряд крупных машиностроительных заводов, увеличить производство автомобилей и тракторов для сельского хозяйства. Каждый строитель должен хорошо знать, что в своем временном пуске завода заинтересована вся страна. И в эту точку должна бить наша воспитательная работа.

Чтобы обеспечить выполнение строительных планов, партийные организации должны заниматься коренными вопросами строительства, осуществить право контроля деятельности администрации, повысить требовательность к хозяйственным руководителям за выполнение порученного им дела, серьезно улучшить организационно-партийную и идейно-политическую работу в массах. В связи с этим необходимо регулярно созывать общие рабочие собрания для обсуждения политических и общепроизводственных вопросов, общестроительные и участковые производственные совещания.

Массово-политическая работа должна вестись с таким размахом, с такой глубиной, чтобы партийное влияние доходило буквально до каждого рабочего. Для этого надо активизировать каждого коммуниста. Сам секретарь парткома или партийный комитет без привлечения актива многого не сделают. Не выручат тут один или два «штатироба» — штатных лектора. Платными работниками дела не поправят! Пропагандистские силы надо черпать в самой парторганизации. На «Запорожстрое», например, половина коммунистов — это люди с высшим и средним образованием. Их надо использовать для общественной работы. Ее должны вести не только штатные или выборные партработники, но и администраторы и хозяйственники. Разве на наших стройках первых пятилеток инженеры не приходили в рабочие общежития с политическими докладами? Разве партийцы-хозяйственники не обязаны регулярно выступать перед рабочими?

Партийные организации обязаны привлечь руководящие кадры строев к проведению массово-политической работы, пополнять состав докладчиков, пропагандистов и агитаторов политически образованными коммунистами, комсо-

мольцами, беспартийными рабочими и инженерно-техническими работниками. С их помощью надо повышать уровень культурно-просветительной работы на стройках, улучшать содержание работы клубов, красных уголков и библиотек, организовать культурно-просветительную работу непосредственно в рабочих общежитиях и т. д.

В борьбе за выполнение плана призваны показывать пример коммунисты. Коммунист — это вожак, увлекающий за собой всю массу. Но, чтобы выполнить авангардную роль, партийная организация должна активизировать каждого коммуниста. Отсюда — особая важность внутрипартийной работы, укрепления партийных групп, повышения политического уровня членов и кандидатов партии, развертывания критики и самокритики в парторганизациях, воспитания и закалки коммунистов в борьбе с трудностями.

Непрерывной обязанностью партийных организаций является забота об улучшении материально-бытовых условий строителей. Обкомы и горкомы партии, парткомы строев должны вместе с хозяйственными руководителями добиваться расширения местных продовольственных ресурсов. В некоторых местах оры организации рыбную ловлю, расширили тепличное хозяйство, принимают меры к получению большого количества ранних овощей и т. д. Такая работа должна быть проделана на каждой стройке. Партийные работники обязаны добиваться улучшения работы оров, столовых, магазинов, расширения сети пошивочных и починочных мастерских, навести порядок в общежитиях, обеспечить, чтобы профсоюзные организации наладили контроль над предприятиями общественного питания и торговли.

По инициативе коллектива «Запорожстроя» в стране началось Всесоюзное социалистическое соревнование строителей в честь 30-й годовщины Великого Октября. Партийные комитеты обязаны обеспечить повседневное руководство ходом соревнования, добиваться выполнения социалистических обязательств всеми строителями, широко распространять передовой стахановский опыт.

Усиление партийно-политической работы среди строителей, постоянное внимание партийных органов стройкам поможет безупречно осуществлению строительного плана 1947 года, успешному выполнению всей послевоенной сталинской пятилетки.

(Передовая «Правды» за 11-IV 1947 г.)

Партийные, профсоюзные и хозяйственные организации обязаны использовать самые разнообразные формы для пропаганды и распространения стахановского опыта, передовых методов труда.



НА СНИМКЕ: токарь ремонтно-механического завода Иван Иванович БУРМИСТРОВ.

Квартальное задание тов. Бурмистров выполнил на 184 проц., а мартовское — на 203 проц.

В авангарде соревнующихся

Среднее квартальное выполнение нормы одним рабочим ДОК'а составило 135 проц.

Самые высокие показатели дала стапачница стройдвора тов. Корякова на изготовлении древесной стружки: 278 проц. за квартал.

Две с половиной нормы имеет столяр тов. Соколов, на 200 проц. выполнили квартальное задание столеры тт. Астафьев и Терпугов.

Хорошо поработали рамщики лесопильного цеха тт. Бунки и Суханов, подрамник тов. Котов, стапачница тов. Смольникова, плотники тт. Лапшин и Палтусов: они дали за квартал более полтора норм.

Отличники предоктябрьского соцсоревнования, давшие высокие квартальные показатели, идут в первых рядах соревнующихся ДОК'а, готовясь встретить День 1 Мая новыми высокими производственными показателями.

И. ГИЛЕВ — нормировщик.

Ярулла Сибгатуллин — лучший штамповщик

СЕМИДЕСЯТИТОННЫЙ штамповочный пресс стучал в последний раз и затих. Унала, зазвенев, четырехтысячная деталь на груди тщателью проштампованных, словно две капли воды, похожих друг на друга деталей.

На доске показателей штамповочного цеха ремонтно-механического завода против фамилии Яруллы Сибгатуллина появилась цифра — 780 проц. выполнения. Это было 11 апреля, когда Ярулла штамповал дверные шарниры. В этот день тов. Сибгатуллин сделал за восемь часов, заработав 220 рублей в смену. Молодой штамповщик ежедневно трудится за троих. 14 апреля он дал на штамповке более трех с половиной норм. За первую декаду апреля показатели тов. Сибгатуллина составили 368 проц.

— Трудиться надо, работа не жлет, — говорит Ярулла. — Так и стараемся, чтобы ни одна минута не про-

нала. Да и кто побольше поработает, тот хорошо себя обеспечит.

Слова тов. Сибгатуллина справедливы: 1000 рублей в месяц — его систематический заработок.

Руководители цеха создают все возможности для повышения производительности стахановца: тов. Сибгатуллин работает на самом лучшем станке. И свой станок юноша бережет, как зеницу ока.

Но Ярулла скромен. О себе его слова скуны. Зато юноша очень охотно рассказывает о своих товарищах.

— Да разве я один в цехе хорошо работаю? У нас много стахановцев, — говорит тов. Сибгатуллин. Вот Рафик Файзуллин, мой земляк, он дал за первую декаду апреля 250 проц. Разве Файзуллин хуже меня работает: по 2000 шарниров в смену штампует вместо 500 по норме. А тов. Воронова — по 1500 шарниров штампует, — добавляет Ярулла.

— Поистине золотые руки у этого паренька, — тепло отзываясь о тов. Сибгатулдине мастер цеха Лаврентий Георгиевич и бригадир Александр Лаврентьевич Лопатины. — 17-летний Сибгатуллин сразу же выделился из новичков своим исключительным старанием, трудолюбием и трудоспособностью.

Отец и сын Лопатины вправе гордиться своим учеником. Тов. Сибгатуллин — один из тех пареньков, которые прибыли на РМЗ четыре года тому назад. Теперь Ярулла хорошо владеет русским языком и оформляется на пятый разряд штамповщика.

— Разве тов. Сибгатуллин только о себе заботится, чтобы дать высокую производительность, — говорит начальник цеха тов. Харламов. — Юноша всегда старается поделиться своим опытом с товарищами, а они стремятся работать, как Ярулла.

Е. ГАВРИЛОВА.

